

出国务工，在苏北地区兴起多年。对于农民们来说，出国打工虽然辛苦，但是工资有保障，收入通常也比国内打工高得多。家住建湖县经济开发区钟庄社区的朱友银，1996年就外出到新加坡打工，干了几年后出了工伤，右手5个指头断了4个，因此也获了一笔20多万的赔偿款。因为想继续出国务工，他今年年初又找到了一对“有能力”的夫妻，不料这次却被骗了20万元。

据了解，当事的夫妻俩目前一个在逃，一个已经被批捕，正在公审审理阶段。12月12日-13日，现代快报记者奔赴建湖调查发现，共有124人被这对夫妻编织的“以色列务工梦”骗倒，每家交的钱从10万到20万，一共被骗1900多万元。

□现代快报记者 孙玉春 文/摄

“交10万、20万就可去以色列打工，每年收入30万”

**你信不信？千万不要信！**

可是还是有人信了

# 建湖124人出国劳务梦碎 被骗近2000万

骗子夫妇 一人落网 一人在逃

## 心狠

### 骗子连残疾人也不放过

朱友银家住钟庄社区钟西居委会，今年49岁。今年年初，他听人说，在县城有一个老板可以把人带到以色列打工，他就决定去咨询一下。“不料一去就给套住了。”朱友银说，他有肢体三级残疾证，心里面估计着人家不会要他。不料见到了老板孙世荣，对方立即表示要人。孙世荣还强调，哪个先交钱哪个先走，“你点子正，现在以色列那边有三家公司跟我要人，说不定不用等就可以走。”孙世荣还承诺，朱友银到了以色列可以做一些管理工作，不用上一线，钱拿得和别人一样。

“一年赚30万元呢。”朱友银说，对方告诉他，只要到以色

列去，每年收入30万，一干5年，可以赚到100多万元。而要支付的出国保证金、介绍费、活动费等，是每人19.9万元。在务工结束后，还会退还其中10万元。

“虽然先得支付这么一大笔钱，但是跟收益比起来就不觉得高了。”朱友银说，几天后，他就把这笔钱一次性给了孙世荣的老婆季玉霞。朱友银没有想到，他这个残疾人的钱，对方也能狠心骗。在他交钱后不久，事情就被揭穿了，孙世荣、季玉霞从2008年开始收钱，初期有些人交10万、15万的，一共收了124人的钱，总额有1900多万元。但这些人没有一个被送到以色列务工。

朱友银说，对方告诉他，只要到以色



孙世荣夫妇办公室大门紧闭



部分受害者家属



受害者交款收据



朱友银肢体残疾，也被骗了20万

## 心痛

### 很多人为此高息借贷

今年4月19日，有人向警方报案，消息迅速传遍全县。12月12日下午，现代快报记者赶到建湖县颜单镇与受害者们见面。居才高是最后一批受害者，在今年3月份才交的钱。其妻子王玉清说，当时居才高已经准备去阿尔及利亚打工了，机票是正月初四下午的。在前一天，居才高听说有人可以介绍去以色列的劳务，于是就抽时间去了趟县城。“去阿尔及利亚，一年也就赚六七万，肯定比不上以色列。”居才高这一去，被季玉霞说动，当即取消了出国行程，直接回家筹钱交了。

受害者的钱基本都是借来的。据王玉清的邻居杨彩霞称，过年时，王玉清上门找她借钱，当时她也只能拿出两万元。不过听说有这种好事后，杨彩霞觉得自己丈夫也可以去干。杨彩霞动用了所有的家庭资源，她一个表哥出了车祸摔得骨折，赔了5万元，借

给她了。父母留着送终的两万元，拿给她了，此外东家借1万，西家借两万，硬是筹到了20万。除了父母的钱，其他钱都是要付利息的。按照民间借贷的标准，他们都答应人家每月一分到一分五之间的利息。算起来借20万，每月至少要支付2000元利息。

记者发现，留在老家的基本都是受害者的妻子，受害者本人为了还债，纷纷外出打工，有的再次出国到多哥、安哥拉等国，拼命挣钱还债。“马上要过年了，年关不知道怎么过了！”

据了解，当初孙世荣夫妇收钱后开具的协议书上，写明“自交款日期起6个月内将务工人员派往以色列境内就业。如果没有达到目标，孙世荣将退还原所交的费用及承担月息一分的利息。”落款是孙世荣夫妇的签字以及手印。受害者说，孙世荣夫妇自称还本之外还承担利息，就是鼓励大家借钱交给他。

## 调查

### 为什么会相信他？

因为他曾经送过人去以色列

孙世荣、季玉霞夫妇的店面，位于县城明珠西路99号一幢楼房的一楼，12月13日上午，记者看到，这里早就关上了卷闸门，里面空荡荡的，只有墙上还保留着中国地图和世界地图。

杨彩霞还保留着一张孙世荣的名片，上面写着“盐城市永成置业有限公司海外部经理”。其办公地点的二楼就是该公司的办公地点，只不过公司里也没有人。

据受害者称，孙世荣一直是以永成置业的名义在招工。但是出事后，他们找永成置业公司，对方称与孙世荣没有关系，名片只是其私印的。

孙世荣本人到底是何背景？据受害者称，孙世荣赶上了出国务工的第一波浪潮，1996年左右，当时的钟庄乡建筑工程队得到一个去以色列的名额，是一个姓徐的队长去的，孙世荣人比较活络，又学了点希伯来语，跟着去以色列充当翻译。后来他就在以色列扎下根来，这些年，他一直是以色列和中国两头跑，算起来已经有16年了。建湖经济开发区钟庄社区目前是受骗人数最多的，粗略统计有七八十人。之前孙世荣把钟庄的不少人输送去了以色列。朱友银称，仅他们村子，目前还有4个人在以色列，而且的确每年能挣到30万元左右。

由于有了活生生的例子，所以大家才会相信孙世荣。从2008年开始，虽然实际上他没有再输送人出去，但是他只要说等一段时间，大家都心甘情愿地等下去，有些人都不打工了，干了两三年。

## 回应

### 建湖县商务局：这是骗局

负责出国劳务管理的建湖县商务局办公室副主任称，孙世荣夫妇私自搞出国劳务，未经过有关部门的审批，根本没有经营出国劳务的资质。“永成置业和他们什么关系我们不清楚，但是永成置业本身也只是一家国内建筑公司，同样没有经营出国劳务的资质。”

商务局表示，按规定，出国务工需要支付的费用主要是体检费、适应性培训费、护照签证费、

公证费等，是不允许收取押金或者中介费的。一般出国务工，缴纳费用也就几千元。既然没有经营资质，为何此前曾有人被输出国？商务局外贸外经科工作人员称，他们没有看到实际例子。

“在2008年以后，以色列就开始整治国内劳务市场，因为当地50%是黑工，后来以色列大幅减少输入劳工的配额，即使是合法公司，我们县在2008年之后也没有输出人到以色列。”

## 提醒

### 出国务工要提高防范意识

在案发后，孙世荣一直呆在以色列，公安部门已经将其定为在逃。其妻已经被公安机关抓获，目前此案由检察院提起公诉，正在法院审理阶段。

巨额的资金到底能不能追回？记者采访了建湖县公安局以及法院，没有得到正面回应。据坊间流传的说法，这笔钱部分是被转移了，另外孙世荣本人曾经到澳门赌博，输了260万元。

在县公安局出入境办证大厅，如今摆放着大量的名为《出国劳务必读》的小册子，这是今年6月份县商务局印发的，在上面注明了出国劳务的程序、注意事项以及相关案例，孙世荣夫妇诈骗案被列入其中。据知情人称，如今对于办理护照这一块，审核更严格了。

“加强防范意识也是非常关键的。”商务局人员称，在几年的



公安局出入境办证大厅内的《出国劳务必读》  
时间里面，一直没有人到商务局反映过此事，百姓缺乏防范意识也是骗子得逞的一个重要因素。